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راه بازگشت کالابرگ برای جاماندگان
جاماندگان از کالابرگ فقط تا ۲۲ بهمن فرصت دارند برای دریافت ۴نوبت ثبت‌نام کنند

قیمت جهانی هر اونس طلا در پایان معاملات هفتگی با رشد 1.6درصدی به 4986دلار 
رسید و پیش‌بینی می‌شود با ادامه روند صعودی یک‌ماه اخیر، رکورد 5هزار دلار به ازای 
هر اونس را ثبت کند که بالاترین قیمت در تاریخ بازار طلا به‌حساب می‌آید. در یک ‌ماه 
گذشته قیمت گرانبهاترین فلز جهان حدود 9.6درصد رشد کرده است.

مجتبی یوسفی، سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه مجلس گفت: با تصمیم جدید 
حقوق گمرکی واردات شیر خشک و ملزومات پزشکی از ۴ درصد به یک درصد کاهش 
می‌یابد. همچنین پیرو مصوبه این کمیسیون، معافیت مالیاتی سالانه اصناف از 

۲۰۰میلیون به ۲۸۰ میلیون تومان افزایش پیدا کرد.

4986
دلار

280
میلیون تومان

 چگونه دلار بخریم؟
راهنمای خرید برای مردم

این روزها برخی که نیاز به ارز برای مصارف شخصی دارند، 
می‌پرسند برای دریافت دلار، یورو یا سایر ارزها باید به کجا 
مراجعه کنند و آیا خرید ارز برای مصرف شخصی سقف دارد 

و قیمت چگونه تعیین می‌شود؟
رضا کربلائی، روزنامه‌نگار اقتصادی، در این‌باره در برنامه 
»پارک‌وی« تلویزیون اینترنتی همشهری توضیحاتی ارائه 
کرده است. به‌گفته او بانک مرکزی از ۲۳ دی‌ماه امسال اعلام 
کرد که اشخاص حقیقی ایرانی مقیم کشور)بالای ۱۸ سال( 
می‌توانند با ارائه کارت ملی تا سقف ۱۰۰۰ یورو یا معادل آن 
برای سایر ارزها، در بازه زمانی ۳۶۵ روزه اقدام به خرید ارز 
کنند. این تصمیم در راستای شفاف‌سازی بازار و پاسخ به 

نیازهای واقعی شهروندان اتخاذ شده است.
او با اشاره به روند اجرایی خرید ارز گفت: براساس اعلام 
صرافی بانک ملی، متقاضیان برای خرید ارز با نرخ این صرافی 
باید اصل کارت ملی خود را ارائه دهند و وجه ریالی خرید نیز 
حتما از حساب شخصی‌ای پرداخت شود که به نام دارنده 
همان کارت ملی است. به این ترتیب، خرید ارز با کارت ملی یا 
حساب بانکی دیگران امکان‌پذیر نیست. او تأکید کرد: قیمت 
ارز به‌صورت روزانه و حتی ساعتی تغییر می‌کند، به‌طور مثال 
قیمت هر دلار آمریکا دیروز صبح ۱۳۹هزار و ۵۶۶ تومان بود 
که ساعتی بعد به ۱۴۰ هزار و ۶۶تومان افزایش یافت. در حال 
حاضر، طبق اعلام رسمی فقط صرافی بانک ملی این خدمات 

را ارائه می‌دهد.
این روزنامه‌نگار اقتصادی درباره مدارک مورد نیاز برای خرید 
ارز توضیح داد: داشتن اصل کارت ملی هوشمند یا اصل 
شناسنامه به همراه رسید مهرشده درخواست تعویض کارت 
ملی، سیم‌کارت فعال به نام متقاضی و کارت بانکی عضو شتاب 
به نام شخص خریدار الزامی است. همچنین کارت بانکی فرد 
نباید محدودیت سقف برداشت روزانه کمتر از معادل ریالی 
ارز خریداری‌شده داشته باشد درغیراین صورت فرآیند خرید 

با مشکل مواجه می‌شود.
به‌گفته کربلائی، علاوه بر خرید ارز برای مصارف شخصی، 
امکان تأمین ارز برای نیازهای ضروری مانند ارز دانشجویی و 
درمانی نیز تحت عنوان »سرفصل خدمات ارزی« فراهم شده 
است. همچنین خرید و فروش ارز به‌صورت اسکناس از طریق 
شعب ارزی بانک‌ها و صرافی‌ها انجام می‌شود و در این معاملات 
ملاک قیمت همان نرخی است که خریدار و فروشنده بر سر 

آن توافق می‌کنند.
او در ادامه به موضوع ارز مسافرتی اشاره کرد و گفت: 
شهروندانی که قصد سفر خارجی دارند، علاوه بر مراجعه 
حضوری به صرافی بانک ملی می‌توانند از طریق اپلیکیشن 
»بله« نیز برای دریافت ارز مسافرتی اقدام کنند. در این 
سامانه، با انتخاب گزینه ارز مسافرتی و ثبت درخواست، 
امکان خرید ارز فراهم می‌شود. در حال حاضر این خدمت 
فقط روزهای جمعه برای سفرهای هوایی فعال است و سامانه 
بین ساعات ۷ صبح تا ۱۶ عصر در دسترس قرار دارد. همچنین 
از 3 روز قبل از پرواز می‌توان ارز مورد نیاز را خریداری کرد و 

تحویل ارز در گیت خروجی فرودگاه انجام می‌شود.
کربلائی افزود: پس از ثبت اطلاعات گذرنامه، مشخصات پرواز، 
انتخاب نوع ارز و پرداخت مبلغ ریالی رسیدی به متقاضی 
داده می‌شود که با ارائه آن می‌تواند ارز خود را از باجه بانک یا 

خودپرداز فرودگاه دریافت کند.
او همچنین به امکان فروش ارز مازاد اشاره کرد و گفت: 
براساس اعلام رسمی بانک مرکزی اشخاص حقیقی ایرانی، 
چه مقیم و چه غیرمقیم می‌توانند روزانه تا سقف ۱۰ هزار یورو 
یا معادل ارزی آن را در صرافی‌ها یا بانک‌ها به فروش برسانند. 
این کار با ارائه گذرنامه معتبر و درصورت لزوم اظهارنامه 
گمرکی یا صورتحساب سپرده بانکی معتبر امکان‌پذیر است.

در مجموع، از ۲۳ دی‌ماه امسال خرید و فروش ارز با نرخ‌های 
کاملا توافقی و از طریق بسترهای رسمی و شفاف امکان‌پذیر 
شده است. همچنین بانک مرکزی امکان سرمایه‌گذاری 
مبتنی بر سپرده‌های ارزی را در شبکه بانکی کشور فراهم 
کرده تا متقاضیان بتوانند از مسیرهای قانونی و امن نیازهای 

ارزی و سرمایه‌ای خود را مدیریت کنند.

گروه اقتصاد  | افرادی که در 

گذشته یارانه دریافت گزارش
می‌کردند اما یارانه آنها قطع 
شده است، درصورت مشخص‌بودن اطلاعات 
و ساختار خانوارشان در »مرکز اطلاعات 

رفاهی ایرانیان« می‌توانند با مراجعه به 
اپلیکیشن »شمیم« یا سامانه »حمایت«، 
درخواست خود را ثبت کنند. پس از ثبت 
درخواست، اعتبار کالابرگ 4ماهه این افراد 
ظرف ‌۴۸ساعت شارژ خواهد شد. براساس 

گزارش خبرگزاری صداوسیما، شرط واریز 
یارانه یا اعتبار کالابرگ، مشخص‌بودن ساختار 
خانوار در سامانه‌های ثبت‌احوال و سازمان 
هدفمندی‌ است. بااین‌حال، ساختار خانوار 
برخی از متقاضیان در سامانه وزارت تعاون، 

کار و رفاه اجتماعی و سازمان هدفمندی 
یارانه‌ها ثبت نشده و به همین دلیل، این افراد 
هنگام مراجعه به سامانه حمایت یا اپلیکیشن 
شمیم با پیام »شما سرپرست خانوار نیستید« 

مواجه می‌شوند.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

بازار

 نزول شاخص بورس
شاخص کل بورس تهران در مبادلات دیروز بیشتر 

از 105هزار واحد کاهش یافت.
به گزارش همشهری، در مبادلات روز گذشته شاخص کل 
بورس تهران با 105هزار و 613هزار واحد کاهش به 4میلیون 
و 342هزار واحد رسید. تحلیلگران بازار سرمایه پیش‌تر هشدار 
داده بودند که با نزدیک‌شدن شاخص به محدوده ۴.۵میلیون 
واحد، بازار وارد فاز اصلاحی خواهد شد. در معاملات دیروز، 
ارزش کل دادوستدها از ۱۸هزار و ۱۵۰میلیارد تومان فراتر 
رفت و سهامداران حقیقی بیش از ۶هزار و ۴۹۶میلیارد تومان 
نقدینگی را از بازار خارج کردند. همچنین ۶۱۶نماد معاملاتی 
با افت قیمت مواجه شدند و تنها ۱۱۲نماد رشد قیمتی را 
تجربه کردند. درپی این افت، ارزش کل بازار سرمایه به حدود 
۱۰۶میلیارد دلار کاهش یافت. با این حال، کارشناسان معتقدند 
پس از پایان دوره اصلاح، زمینه برای ازسرگیری روند صعودی 

شاخص کل فراهم خواهد شد.

ثبات قیمت دلار در بازار آزاد
قیمت دلار آمریکا برای دومین هفته متوالی 
بدون تغییر باقی ماند. به گزارش همشهری، دلار 
که پس از اجرای سیاست تک‌نرخی‌شدن ارز وارد مسیر نزولی 
شده بود، از هفته گذشته به مرحله ثبات قیمتی رسیده است. 
این روند در معاملات روز گذشته نیز ادامه داشت و هر دلار 

آمریکا در محدوده ۱۴۱هزار و ۳۵۰تومان معامله شد.
در بازار ارز، قیمت هر یورو نیز بدون نوسان و در سطح 
۱۶۷هزار و ۱۵۰تومان باقی ماند. پوند انگلستان و دلار کانادا 
نیز به‌ترتیب 192هزار و 850 و 103هزار تومان دادوستد 
شدند. همزمان در مرکز مبادله ارز و طلای ایران، نرخ دلار 
در تالار حواله ۱۲۲ هزار و ۷۷۸ تومان ثبت شد که نسبت به 

روزهای قبل تغییر محسوسی نداشت.
گزارش‌ها حاکی از افزایش حجم عرضه ارز در مرکز مبادله 
است؛ عاملی که می‌تواند نقش مهمی در تداوم ثبات نرخ دلار 

در روزهای آینده ایفا کند.

  عقب‌نشینی قیمت طلا در بازار داخلی
قیمت هر گرم طلای ۱۸عیار در معاملات روز 

گذشته با کاهش ۱.۷درصدی همراه شد.
به گزارش همشهری، پس از رشد قیمت طلا در پایان هفته 
گذشته و عبور نرخ هر گرم طلای ۱۸عیار از مرز ۱۶میلیون 
تومان، بازار روز گذشته وارد فاز اصلاحی شد و قیمت این فلز 

گرانبها به ۱۶میلیون و ۷۱۰هزار تومان رسید.
این کاهش در حالی رخ داد که قیمت هر اونس طلا در 

بازارهای جهانی با افزایش ۴دلاری به ۴۹۸۶دلار رسید.
در بازار سکه، روند متفاوتی مشاهده شد؛ به‌طوری که قیمت 
سکه طرح جدید با رشد ۲ درصدی به ۱۶۵میلیون و ۸۴۰هزار 
تومان و سکه طرح قدیم با افزایش ۱.۸درصدی به ۱۶۰میلیون 
و ۹۴۰هزار تومان رسید. نیم‌سکه و ربع‌سکه نیز به‌ترتیب ۸۵ 
و ۵۱میلیون تومان معامله شدند و سکه گرمی به ۲۳میلیون 

تومان رسید.

  چشم‌انداز تعدیل  بازار گوشت
بازار گوشت قرمز کشور پس از اجرای سیاست 
حذف ارز ترجیحی، وارد دوره‌ای از‌ گذار و 
بازتنظیم شده است؛ دوره‌ای که هرچند با نوسانات قیمتی 
همراه بوده، اما می‌تواند زمینه‌ساز شکل‌گیری یک بازار 
شفاف، رقابتی و پایدار باشد. به‌گفته منصور پوریان، رئیس 
شورای تأمین دام کشور، آنچه امروز در بازار مشاهده می‌شود 
الزاما قیمت واقعی گوشت نیست، چراکه مسیرهای جدید 

تأمین و توزیع هنوز در حال شکل‌گیری‌اند.
کارشناسان معتقدند با افزایش عرضه، توسعه واردات دام زنده 
و فعال‌ترشدن رقابت میان تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان 

نهاده، بازار به‌تدریج از التهابات فعلی فاصله خواهد گرفت.

راه‌های فعال‌سازی کالابرگ جاماندگان
طبق اعام وزارت رفاه، جاماندگان از 
کالابرگ فقط تا ‌۲۲بهمن فرصت دارند 
از طریق سامانه حمایت یا اپلیکیشن 
شمیم برای دریافت ‌۴نوبت اعتبار 
کالابرگ ثبت‌نام کنند. افرادی که برای 
ثبت درخواست در سامانه حمایت یا 
شمیم مشکل دارند، باید با استفاده از 
کد ملی و سیم‌کارت سرپرست خانوار، 
 ncr.ir وارد سامانه ثبت‌احوال به نشانی
شوند و از طریق گزینه »درگاه مراجعه 
مردمی خانوار« مشخصات خانوار خود را 
مشاهده کنند. درصورت وجود مغایرت، 
لازم است اصلاحات موردنیاز انجام و 
اطلاعات نهایی تأیید شود. پس از تأیید 
ساختار خانوار در ثبت‌احوال، اطلاعات 
به وزارت رفاه ارسال می‌شود و شارژ 
کالابرگ، در نوبت‌های تعیین‌شده و 

از دهم هرماه انجام خواهد شد. برای 
افرادی که ساختار خانوار آنها مشخص 
نیست، پیامکی ارسال می‌شود تا از طریق 
سامانه »سیمین« سازمان هدفمندی 
یارانه‌ها نسبت به ثبت یا تکمیل اطلاعات 
خانوار اقدام کنند. اطلاعات ثبت‌شده 
در این سامانه، بیستم هرماه به وزارت 
رفاه ارسال و پس‌ازآن، اعتبار کالابرگ 
با ساختار جدید خانوار شارژ خواهد شد. 
همچنین بانوان سرپرست خانوار و افرادی 
که یارانه خود را از خانوار جدا کرده‌اند، 
باید با مراجعه به سامانه سیمین سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها، مشخصات خود را 
به‌عنوان سرپرست خانوار ثبت کنند. پس 
از ارسال اطلاعات این افراد به وزارت رفاه 
در بیستم هرماه، اعتبار کالابرگ برای آنها 
و خانوار تحت پوشش‌شان واریز می‌شود.

گام‌به‌گام با کالابرگ
بعد از اصلاحات ارزی و انتقال یارانه کالاهای اساسی از واردات 
به مصرف‌کننده نهایی، دولت بلافاصله اعام کرد که طرح 
کالابرگ جدید با اعتبار یک‌میلیون تومانی را برای 7دهک پایین 
هزینه‌ای فعال می‌کند. چند ساعت بعد مصوبه دولت اصلاح 
شد و تخصیص کالابرگ به کسانی که در یک سال اخیر یارانه 
آنها حذف شده بود نیز اضافه شد. بلافاصله اظهاراتی در مورد 
مشمول‌شدن همه ایرانیان در طرح کالابرگ مطرح شد و نهایتا 
در مصوبه دولت همه ایرانیان مقیم کشور مشمول کالابرگ 
شناخته شدند. البته ورود همه مردم به طرح کالابرگ جدا از 
انتقاداتی که در مورد عادلانه بودن یا نبودن آن مطرح شد، با 
چالش بزرگی به نام شناسایی ساختار خانوارهای جدید مواجه 
بود و به همین واسطه از بیستم دی‌ماه سامانه حمایت وزارت کار 
برای ثبت درخواست مشمولان جدید کالابرگ فعال شد. نکته 
قابل‌توجه اینکه همگام نبودن اطلاعات مربوط به خانوارها در 
سامانه‌های وزارت کار، هدفمندی و ثبت‌احوال، مشکلاتی برای 
ثبت برخی از درخواست‌های جدید ایجاد کرد که پیش‌تر در 

مورد شیوه‌های رفع این مشکلات توضیح داده شد.

 چه خبر از اجرای طرح کالابرگ
جمعیت ایران براساس آخرین آمارهای 
رسمی 86میلیون و 709هزار نفر است 
و طبق مصوبه دولت همه این افراد 
مشمول دریافت اعتبار یک‌میلیون 
تومانی کالابرگ هستند‌ اما براساس 
آخرین آمارها، تاکنون حدود 80میلیون 
نفر در طرح کالابرگ فعال شده‌اند و 
مابقی افراد یا اقدامی برای ثبت 
درخواست انجام نداده‌اند یا با مشکل 

ثبت درخواست مواجه شده‌اند.
آمارهای منتشر شده در مورد اجرای 
طرح کالابرگ حاکی از آن است که از 
کل جمعیت 80میلیون نفری مشمولان 
کالابرگ، تا بامداد دوم بهمن 72میلیون 
نفر اقدام به خرید با کالابرگ کرده‌اند 
و مجموع ارزش خرید آنها به 67هزار 

میلیارد تومان رسیده است.

80میلیون نفر
مشمول 

72میلیون نفر
استفاده‌کننده

67همت
خرید انجام شده

عملکرد کالابرگ

سعید توکلی، مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
با اعام ثبت مصرف بی‌سابقه ۷۲۶ میلیون 
مترمکعب گاز در بخش خانگی، تجاری و صنایع 
جزء از مردم خواست با رعایت الگوی مصرف و 
کاهش دمای محیط، به حفظ پایداری شبکه گاز 
کشور در روزهای سرد پیش‌رو کمک کنند.‌به 
گزارش همشهری، وی افزود: اگر تنها یک 
درجه سانتی‌گراد در زمان پیک از مصرف بخش 

خانگی و تجاری کاسته شود، این کاهش معادل 
تولید نزدیک به یک فاز عسلویه، یعنی حدود 
۲۵ میلیون مترمکعب گاز در روز خواهد بود 
که کمک بزرگی به شبکه گاز کشور محسوب 
می‌شود.‌وی از مردم خواست با انجام اقدامات 
ساده، به پایداری شبکه کمک کنند و گفت: 
پوشاندن دریچه‌های کولر، استفاده از درزگیرها، 
تنظیم دمای ۵۰ تا ۶۰ درجه سانتی‌گراد برای 

موتورخانه‌ها و پکیج‌ها و همچنین خاموش 
کردن سیستم گرمایش در فضاهایی که مورد 
استفاده قرار نمی‌گیرند، ازجمله اقدامات مؤثر 
در کاهش مصرف است.‌توکلی با اشاره به 
گزارش‌های هواشناسی گفت: با توجه به اینکه 
سرما استمرار دارد و براساس پیش‌بینی‌ها، 
توده‌های هوای سرد و سامانه‌های بارشی از 
غرب و جنوب‌غرب در حال ورود به کشور است، 
تنها راه حفظ پایداری گاز برای مصرف‌کنندگان 

اولویت‌دار، همکاری بیشتر مردم است.‌

مصرف اوج‌گیری مصرف گاز در اوج سرما
روزانه گاز

875
میلیون مترمکعب  

 مصرف خانگی
و تجاری‌

726
میلیون مترمکعب    

85
درصد

 سهم خانگی
و تجاری


